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 （１）土曜日に行う学校行事への対応について 
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（開会） 

それでは、ただいまから、平成２７年第１回定例教育委員会を開会いたします。 

本日の議事日程は配付のとおりであります。 

会議に先立ち、本日の会議録署名人を橋本委員さんにお願いいたします。 

それでは、議事に入ります。 

１の報告事項（１）土曜日に行う学校行事への対応についての報告を求めます。伊藤学

校教育課長お願いします。 

報告事項（１）土曜日に行う学校行事の対応についてご説明いたします。 

説明の都合上、資料の３番の実施内容をご覧ください。土曜日に行う学校行事の対応に

ついては、現行では土曜日に運動会等の学校行事を実施した際には、翌月曜日を休業日と

しており、授業を行わず、児童生徒は休みとしておりました。平成２７年度からは、翌月

曜日について、通常どおり授業を実施するようにするものであります。 

１番の目的をご覧ください。目的は、平日の授業時間数を確保し、さらなる教育活動の

充実を推進するためであります。 

これは、授業時間を確保することで、授業内容が充実し、きめ細かい教育が行えること、

小学校での外国語活動など、特色ある教育活動の充実が行えることのほか、台風や暴風雪

など悪天候による臨時休業やインフルエンザ等による学級閉鎖などが発生しても授業時

間が確保できるものであります。 

４番の実施日についてでありますが、四角に囲まれた部分に記載しておりますように、

①の４月にある参観日、②中学校の体育祭・小学校の運動会、③中学校の学校祭・小学校

の学芸会の三つの既存の教育活動を対象にします。 

ただ、学校事情により、３日間すべての実施が難しい場合がありますので、この中から

１日以上は実施することとしており、学校により１日から３日の実施となります。 

５番の実施の効果ですが、まずは、授業時間数の確保があります。仮に、３回の月曜日

に授業を行うと、１日当たり通常６時間の授業があり、その３日分ですので１８時間の授

業時間が確保できます。この授業時間数の確保により、児童生徒と教員が向き合う時間が

増えることや、外国語活動などの特色ある教育活動の充実を図ることができます。 

また、共働き家庭などでは、月曜日に授業がない場合に、自宅に子どもだけがいる場合

があるので、子どもの居場所の確保といった保護者の要望にもこたえることができると考

えています。 

６番の保護者への周知でありますが、教育委員会からは年度内に保護者への周知文の配

布、ホームページ等での周知のほか、学校では、各種お便りやＰＴＡ総会等で周知してま

いります。 

７番の教職員の勤務時間への対応でありますが、土曜日に勤務した分は、翌月曜日に振

り替えて休んでおりましたが、月曜日が勤務となることで土曜日の勤務分の振替が課題と

なります。この点につきましては、北海道教育委員会が平成２６年４月から、土曜日の勤

務の振替分を直近の長期休業中に振り替えることができるよう取扱いを改正したため、全

教職員が長期休業中に振替をし、その日は一斉に学校を休業とすることとします。 

一番下の四角の囲みの中をご覧ください。平成２７年を例にとりますと、上記４の①参

観日と②体育祭・運動会の実施分は、夏休みに振替を行うこととし、８月１５日が土曜日

ですので、その前の１３日と１４日に振替を行い、４連休とするようにします。 

また、上記４の③学校祭・学芸会の実施分は冬休みに振替を行うこととし、平成２８年

１月３日が日曜日ですので、その翌日の４日に振替を行い、年末年始休暇と合わせて、７

連休とするようにします。 

なお、今回の取扱いは、現在行われている教育活動を対象としたものでありますので、

土曜ひろばや、小学生の少年団活動・中学校の部活動への影響がないものと考えています。

以上であります。 

ただいま報告のありました土曜日に行う学校行事への対応について、質問等がございま

したらお願いします。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 
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次に、報告事項（２）平成２７年成人のつどいの出席状況についての報告を求めます。

岩渕生涯学習課長お願いします。 

報告事項（２）平成２７年成人のつどい出席状況について、ご報告いたします。 

１月１１日日曜日、午後２時から、市民会館で成人のつどいを実施いたしました。えべ

つまっことえぇ＆北海道情報大学によるオープニング演舞の後、月田教育長の開式の言葉

についで、三好市長から式辞を頂戴しました。 

清水江別市議会議長、布川北海道議会議員の来賓紹介に続いて、実行委員代表から二十

歳の抱負を表明、そして板原土佐市長からのメッセージの披露がありました。 

交歓会では、ビンゴゲームが行われ、景品を射止めた新成人がステージに上り、将来の

夢を語るなど、賑やかで楽しい時間を過ごしていました。終了後、１時間ほどの歓談タイ

ムを設け、それぞれが再会を祝して談笑したり、記念撮影をするなど思い思いにひと時を

過ごしていました。 

実行委員のスムーズな進行により、１６時１０分頃にはほとんどの成人が退場し、滞り

なく終了できました。 

なお、参加者数につきましては、男性５８８人、女性５６５人、合計１,１５３人で、

昨年より１００人多く、出席率は７３．６パーセント、前年比３．６ポイントの増となっ

ております。出席者数の詳細は資料のとおりとなっております。以上です。 

ただいま報告のありました平成２７年成人のつどいの出席状況について、質問等がござ

いましたらお願いします。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

次に、報告事項（３）中学生国際交流事業受入れについての報告を求めます。岩渕生涯

学習課長お願いします。 

報告事項（３）中学生国際交流事業受入れについてご説明いたします。 

２月６日金曜日から１５日日曜日までの１０日間にわたり、グレシャム市ゴードンラッ

セル中学校から男子１名、女子５名の中学生と引率の先生１名、合計７名の訪問団が江別

に来る予定となっています。 

今回の訪問団受入れ校につきましては、第二中学校と江陽中学校にお願いしておりま

す。両校での体験入学につきましては、２月９日月曜日から１３日金曜日まで延べ４日間

実施いたします。 

今回の訪問団の大まかな行動スケジュールは、お手元の資料のとおりでありますので、

ご覧いただきたいと存じます。 

なお、受入れ期間中の通訳は、国際交流員のロバート・ヒギンズさん、ＡＬＴのマシュ

ー・ジョンソンさん、サザーランド・ロスさんにご協力をいただくことになっております。 

以上です。 

ただいま報告のありました中学生国際交流事業受入れについて、質問等がございました

らお受けします。 

成田経由で新千歳に入るのですか。新千歳への直行便ではないですよね。 

成田経由になります。 

 

最近、天候の関係で、新千歳空港において欠航便が出ています。仮にそうなった場合、

日程は１日スライドする形になるのか、それとも短縮になるのですか。 

現時点で、天候により飛行機が飛ばない場合の対応策について、詳細は決めておりませ

ん。次の所管事項で説明する土佐市の関係では、飛行機が遅れたりしましたが、日程を変

更して行いました。対応については、これから考えたいと思っています。 

それでは、本報告については終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

続いて、２のその他各課所管事項に入ります。 

（１）小中学生国内交流事業受入れについての説明を求めます。岩渕生涯学習課長お願い

します。 

小中学生国内交流事業受入れについてご説明いたします。 

１月２０日から２３日までの４日間の日程で、土佐市から小中学生の訪問団が江別に来
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られました。２０日は天候が悪く、飛行機の欠航や遅れがあり、予定より大幅に遅れ午後

９時頃に教育庁舎に到着しました。その後、教育委員会職員が５つの班に分かれ、各ホー

ムステイ家庭に送りました。 

到着が遅れたことによりまして、初日に予定していましたセラミックアートセンターで

の陶芸体験、市長表敬訪問、歓迎交流会を中止いたしました。 

今回の訪問団は、小学５年生が９名、中学２年生が３名、計１１名の小中学生と、引率

の先生等が４名でした。 

２日目以降は予定どおり進めることができ、小中学校での交流学習を中心とした学校生

活の体験が行われました。 

訪問団の受入れ校は、江別小学校、いずみ野小学校、江別太小学校、豊幌小学校、第一

中学校、第三中学校、大麻東中学校の計７校にお願いしました。 

各小中学校での体験入学につきましては、２１日の１日と２２日の登校までで、雪遊び

やバター作り、北海道と土佐の違いの学習を行っていました。２２日の午前中は、野幌小

学校で歩くスキーを体験し、午後からは、札幌のチョコレート工場でクッキーづくり体験

や工場見学を行いました。 

最終日の２３日は、１０時３０分の飛行機で出発の予定でしたが、この日も天候不良で、

予定の便が欠航になる可能性があったため、１時間早い便に変更し帰路につきました。以

上です。 

本件に対する質問等がございましたらお受けします。 

（質疑なし） 

それでは、次に、次回定例教育委員会予定案件及び日程について、説明願います。 

次回の教育委員会の案件でございますが、報告事項として、平成２６年度江別市青少年

文化賞・スポーツ賞及び教育委員会表彰について、平成２７年度スポーツ振興財団の事業

計画についてなどを予定しております。 

また、次回、定例教育委員会の日程でございますが、２月２５日水曜日、午後２時から

と考えておりますが、各委員のご都合等はいかがでしょうか。 

今ありましたように、次回の定例教育委員会を２月２５日水曜日、午後２時からという

ことでよろしいですか。 

（一同了承） 

では、以上をもちまして、第１回定例教育委員会を終了いたします。 

 

（閉会） 

 

                                   終了 午後２時２０分 

 

 

 

署名人（委員長）  長谷川 清明 
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